

15/2019.

## JEGYZŐKÖNYV

*Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2019. július 30-i rendkívüli, nyílt üléséről*

Njt. nyilvántartási szám: *15*/2019.  
Njt-ben rögzítve: 2019. augusztus



## **Mellékletek:**

1.) Meghívó

2.) Jelenléti ívek

3.) Rendelet-tervezet – „Az anyakönyvi események létesítésének hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül történő engedélyezésének szabályairól, valamint az azokért fizetendő díjak mértékéről”

4.) Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselőtestületének 12/2019.(VII.31.) önkormányzati rendelete - Az anyakönyvi események létesítésének hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül történő engedélyezésének szabályairól, valamint az azokért fizetendő díjak mértékéről

5.) 2019. évi szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatáshoz szükséges saját forrás biztosítása



Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2019. július 30-i rendkívüli, nyílt ülésén meghozott

## H A T Á R O Z A T O K

**126/2019.(VII.30)önkormányzati határozat**

4.o.

**Tárgy:** A Képviselőtestület 2019. július 30-i rendkívüli, nyílt ülésének napirendi pontjai

**127/2019 (VII.30.) önkormányzati határozat**

8.o.

**Tárgy:** A 2019. évi szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatáshoz szükséges saját forrás biztosítása

**128/2019. (VII.30.)önkormányzati határozat**

10.o.

**Tárgy:** Zárt ülés elrendelése

Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2019. július 30-i rendkívüli, nyílt ülésén megalkotott

## R E N D E L E T E K

**12/2019.(VII.31.)ÖNKORMÁNYZATI RENDELET**

6.o.

**AZ ANYAKÖNYVI ESEMÉNYEK LÉTESÍTÉSÉNEK HIVATALI HELYISÉGEN KÍVÜLI,  
VALAMINT A HIVATALI MUNKAI DŐN KÍVÜL TÖRTÉNŐ ENGEDÉLYEZÉSÉNEK  
SZABÁLYAIRÓL, VALAMINT AZ AZOKÉRT FIZETENDŐ DÍJAK MÉRTÉKÉRŐL**

## Jegyzőkönyv

Készült: az Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselőtestületének 2019. július 30-i rendkívüli, nyílt ülésén.

Helye: Polgármesteri Hivatal, Tárgyaló

A képviselőtestület tagjai közül jelen vannak: Nagy Attila Gyula polgármester, Juhász Attila alpolgármester, Dudás János, Dr. Faragó-Mészáros Judit, Jász Péter képviselők  
Távollévő képviselő: Barna Dániel és Fodorné Bodrogi Judit

Tanácskozási joggal meghívottak közül jelen van:  
Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző

Jegyzőkönyvvezető: Balogh Márta igazgatási előadó

Nagy Attila Gyula polgármester: köszönti a nyílt ülés résztvevőit.  
A Jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a Képviselőtestület 7 tagjából 5 fő jelen van, így az ülést határozatképesnek nyilvánítja és azt megnyitja.

Javasolja a nyílt ülés napirendjeinek meghívó szerinti megtárgyalását, melyet szavazásra bocsát.

A Képviselőtestület 5 igen szavazattal a javaslattal egyetért, és az alábbi határozatot hozza:

### 126/2019.(VII.30.)önkormányzati határozat

Tárgy: A Képviselőtestület 2019. július 30-i rendkívüli, nyílt ülésének napirendi pontjai

## H A T Á R O Z A T

Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselőtestülete a Képviselőtestület 2019. július 30-i rendkívüli, nyílt ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

**1.) Rendelet-tervezet – „Az anyakönyvi események létesítésének hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül történő engedélyezésének szabályairól, valamint az azokért fizetendő díjak mértékéről”**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

**2.) 2019. évi szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatáshoz szükséges saját forrás biztosítása**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

Erről jegyzőkönyvi kivonaton értesül:

- 1) Nagy Attila Gyula polgármester
- 2) Irattár

Dudás János PÜB elnök: a napirendek megtárgyalása előtt szeretné bejelenteni, hogy Jász Péter képviselő határidőn belül – július 10-én - teljesítette vagyonyilatkozattételi kötelezettségét. A vagyonyilatkozatokat a Pénzügyi- és Ügyrendi Bizottság képviselőjeként átvette, azokat rendben találta.

## **1.) Napirend**

**Rendelet-tervezet – „Az anyakönyvi események létesítésének hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül történő engedélyezésének szabályairól, valamint az azokért fizetendő díjak mértékéről”**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

(az előterjesztés a jegyzőkönyv 3. számú melléklete)

Nagy Attila Gyula polgármester: mindenki megkapta az előterjesztést. A módosítás indokainak ismertetésére felkéri Dr. Borbás Zsuzsanna jegyzőt.

Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző: az új rendelet megalkotását egyrészt az indokolja, hogy hatályon kívül helyezték a korábbi anyakönyvi eljárásról szóló jogszabályt, másrészt az, hogy időközben olyan lakossági igények merültek fel, amelyek ezt szükségessé teszik. Az elsősorban az anyakönyvi események megtartásának időpontjára vonatkozó új rendelkezések a 3. § (2) bekezdésében kerültek feltüntetésre. Az eseményeket vasárnap kivételével hivatali munkaidő kívül, a feltüntetett időtartamon belül a hét minden napján meg lehet tartani. Természetesen anyakönyvi eseményeket hivatali munkaidőben továbbra is lehet tartani, ezek megtartása díjmentes. A díjakon egyébként nem változtattak, a tervezetben szereplő díjtételek a jelenleg is hatályosak. Munkaidőn túli eseményeknél a fizetendő díjtétel 19.000 Ft, mely alapján biztosítják a személyi és tárgyi feltételeket. Hivatali helyiségen kívül kért anyakönyvi események díja – függetlenül az időponttól – egységesen 25.000 Ft. Az eseményt lebonyolító személyek díjazása is szabályozásra került, ami szintén nem változott – az anyakönyvvezetőt 10.000 Ft, a segítő 3.000 Ft illeti meg.

Nagy Attila Gyula polgármester: évente hány anyakönyvi esemény van?

Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző: változó, de jelenleg növekvő tendencia tapasztalható.

Nagy Attila Gyula polgármester: egyre többen választják munkaidőben lebonyolított házasságkötést, a díjmentessége miatt. Ő egységesítené a munkaidőben és a munkaidőn túli események díjazását, akár megfelezné úgy, hogy az önkormányzat átvállalna valamennyit a munkaidőn túli díjazás összegéből.

Jász Péter képviselő: mennyi egy anyakönyvi esemény önköltsége?

Nagy Attila Gyula polgármester: az anyakönyvi eseményben közreműködők díjazása, összesen 13.000 Ft, ehhez még hozzájön a terem rezsiköltsége.

Dr. Faragó-Mészáros Judit képviselő: a falusi CSOK és a babaváró hitel felvétel miatt most az is házasodik, aki nem akar. A házas családi állapota feltétele a támogatások felvételének.

Nagy Attila Gyula polgármester: ő jobbnak tartaná azt, ha az anyakönyvi események inkább hétfőn zajlanának, ünnepibb lenne a hangulat akkor, mint pl. hétfőn 9 órakor. Ha csak a díjfizetés a hétfőn rendezett események visszatartó ereje, akkor akár ezen változtathatnának is.

Dudás János PÜB elnöke: a kérdést többféle szempontból is meg lehet közelíteni. Van, aki munkaidőben, szűk körben gyorsan „letudja” a hivatalos ceremóniát – ingyenesen, aztán pedig később, valamelyik hétfőn tartják meg nagy költséggel járó lakodalmat, ahol már sokszor nem számít a pénz. Ott már mindegy, hogy mennyibe kerül egy ceremóniamester által tartott „álházasságkötés”. Persze vannak olyan párok is, akiknél nem lesz ceremónia, nem lesz buli és a 2 tanúval tartott esküvőjüket azért tartják munkaidőben, mert nem szeretnék és nem is tudnak plusz anyagi terhet vállalni. Költséget csökkenteni gesztusértékkel lehetne ugyan, de kérdés, bármi változna-e?

Nagy Attila Gyula polgármester: lehet, hogy nem változna semmi, ő a díjtételváltozást csak ajánlás jelleggel említette meg.

Dudás János PÜB elnöke: ha jól érti, akinél a díjfizetés gondot okozhat, az továbbra is jöhet munkaidőben – ekkor az esemény díjmentes?

Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző: igen, a hivatali időn túli, illetve a hivatali helyiségen kívül tartott anyakönyvi eseménynek van díja – az eseményen közreműködők díjazása ebből az összegből történik meg. Az eseményt egységesen lehet akár ingyenessé tenni, de a hivatali munkaidőn kívüli eseményeknél a közreműködők díjazásával akkor is számolni kell.

Lehet, hogy van olyan önkormányzat, aki ezen események lebonyolításáért nem kér díjat.

Dudás János PÜB elnöke: biztos van. Az anyakönyvvezető és a segítő szerepe nagyon fontos. Ha azt veszik, hogy 1000 Ft-os órabérért már napszámba se nagyon mennek el, akkor ezért a „szakmunkáért” se sajnálják a díjazást. Ezek a személyek a munkaidőn kívüli szabadidejüket, hétfőjüket áldozzák fel. Egy-egy esemény mindent megszámlolva szorosan sem fér bele 3 órába, ami órabérre leosztva szinte semmi.

A polgármester javaslata figyelemre méltó, de szerinte meg van adva azoknak is a lehetőség a házasságkötésre, akik azt nem tudják a díjazással járó hétfői időpontot választani, finanszírozni.

Nagy Attila Gyula polgármester: kérdés, észrevétel van-e? Ha nincs, javasolja a rendelet megalkotását az eredeti tervezet szerint, melyet szavazásra bocsát.

A Képviselőtestület 5 igen szavazattal a javaslattal egyetért, és az alábbi rendeletet alkotja:

ÜLLÉS NAGYKÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK  
12/2019.(VII.31.)ÖNKORMÁNYZATI RENDELETE AZ ANYAKÖNYVI ESEMÉNYEK  
LÉTESÍTÉSÉNEK HIVATALI HELYSÉGEN KÍVÜLI, VALAMINT A HIVATALI  
MUNKAI DŐN KÍVÜL TÖRTÉNŐ ENGEDÉLYEZÉSÉNEK SZABÁLYAIRÓL, VALAMINT  
AZ AZOKÉRT FIZETENDŐ DÍJAK MÉRTÉKÉRŐL  
(a rendelet szövege a jegyzőkönyv 4. számú melléklete)



## 2.) Napirend

### **2019. évi szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatáshoz szükséges saját forrás biztosítása**

Előadó: Nagy Attila Gyula polgármester

*(az előterjesztés a jegyzőkönyv 5. számú melléklete)*

Nagy Attila Gyula polgármester: a támogatási kérelmet idén is be szeretnék adni. Átadja a szót a jegyzőnöknek, ismertesse a benyújtás hátterét.

Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző: a belügyminiszter idén is pályázatot hirdetett szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatás benyújtására. A támogatásra való igényüket az 5000 fő alatti települések adhatják be. A támogatás mellé az önkormányzatnak önerőt is biztosítani kell. Kemény- illetve lágylombos fafajta esetén 1000 Ft/erdei m<sup>3</sup> + ÁFA a saját forrás. Pályázni szénre is lehetne. Az önkormányzat évek óta a Dalerd Zrt-vel áll munkakapcsolatban. Tájékoztatásuk alapján lágylombos fafajta esetén teljes körűen ki tudják elégíteni az önkormányzat igényét. A lakosságszám, valamint a foglalkoztatotti adatok alapján az igényelhető mennyiség: 456 m<sup>3</sup>, ehhez 579.120 Ft önerőt kell biztosítaniuk. Az, hogy megkapják-e a kérelmezhető 456 m<sup>3</sup> fát, majd a támogatói okiratból derül ki. Az önerő pl. a szállítás költségét fogja majd fedezni.

Nagy Attila Gyula polgármester: az erdőgazdaságok nagyon nehezen győzik a tűzifaigények kielégítését, az önkormányzatoknak pedig egyre nehezebb beszerezniük a fát. Az eladó oldaláról látszódik a monopóliumhelyzet, a fa ára jelentős emelkedésen ment keresztül. Úgy tudja, hogy dolgoznak egy alternatív lehetőség kidolgozásán, ez valószínűleg utalvány formájú lenne.

Dudás János PÜB elnök: az anyagban olvasta, hogy 2018. évben a 2018. évi szociális tüzelőanyag szállítása 744.093 Ft kiadást jelentett. Ebben az önerőjük is benne volt?

Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző: ebben az átadással kapcsolatos teljes költség benne van.

Dudás János PÜB elnök: az említett utalványozási rendszernek is meg vannak a „hátlütői” a felhasználói rendszerben, de az pozitív hozadéka lenne a változásnak, hogy az önkormányzat ezáltal mentesülne a többmint 400 ezer forintos önerő összegétől.

Dr. Faragó-Mészáros Judit képviselő: a kérelmezők többsége is bizonyára jobban örülne az utalványnak, könnyebb lenne üzletelni vele.

Dudás János PÜB elnöke: az utalványnak pozitív hozadéka lenne a környezetvédelmi hatás, több tízezer m<sup>3</sup> fa „menekülne” meg a kivágástól.

Jobb lenne az utalványos rendszer, de ha jelenleg csak a tűzifás lehetőség van, akkor ezt kell megragadni.

A Délmagyarban megjelent, hogy Bordány 400 m<sup>3</sup> fát fog osztani. Nyilván ennyire tud pályázni, de az még nem feltétlenül jelenti, hogy ennyit nyer is. Ez a felkapott hír, meglehetősen lehet, akár egy üllési ember számára is – itt 160 m<sup>3</sup>-t tudtak osztani 12.000 Ft összegben, háztartásonként a rezsicsökkentés programban.

Nagy Attila Gyula polgármester: a rezsicsökkentés programra mindenhol panaszkodtak. Nem bánná, ha a tüzelőanyag támogatás utalványos rendszerben menne. Ő felhívva a pályázati rendszer visszásságaira, nehéz kezelhetőségére a figyelmet levelet intézett Pogácsás Tibor államtitkárhoz.

Dudás János PÜB elnöke: hátha egyszer meghallgatásra kerül a kérés. Visszatérve a rezsicsökkentés tüzelőanyag támogatáshoz elmondja: a zömében – hátrányos helyzetű - tanyai emberek, részesültek ebből, akik a szállítást maguk sem tudták vállalni, nemhogy erre hivatalos tarifával dolgozó vállalkozót felkérjenek. A tanyai emberek megalázásának tartja azt, hogy míg a falusi, városi emberek – akár csúcspénzük is – egycsapásra gázjótállásért megkapták a támogatást, addig ők közel 1 évvel később egy nagyobb tortúra által juthattak csak hozzá a megítélt juttatáshoz. Nyilván tanyán gáz nincs, de – a tanyák 99 %-a villannyal ellátott. Ha a gázfelhasználók esetében a jótállást egyszerűen meg tudták oldani, akkor a tanyán élők, áramot használók esetében az áramjótállás jóval hatékonyabb, egyszerűbb, költségkímélőbb, környezetkímélőbb lehetőség lett volna. Hatalmas munka hárult több hatóságra, intézményre ezzel kapcsolatosan, pl. a jegyzőkre, hivatali dolgozókra is. Egyszerű emberként nyilván minden szempontot nem lát, de azt látja, a vidéki ember nyűg az állam nyakán.

Nagy Attila Gyula polgármester: az biztos, hogy a rendszer nagyon bonyolult volt, a fa pedig nagyon drága.

Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző: a helyzetet még „fokozta”, hogy a szociális célú tűzifa pályázat összemósódott a rezsicsökkentésben nem részesült személyek támogatásával, illetve volt még egy kiegészítő támogatás is. Ezt a lakosság nem tudta követni. Az önkormányzatnak nem volt egyszerű a tűzifa beszerzése sem. Több lakos jelezte, hogy nem tudja elszállítani a fát. A fa mennyisége pedig – figyelembe véve az árát – olyan minimális, hogy így nem biztos, hogy a jogalkotó szándéka elérte a célját. A lebonyolítás hatalmas többletmunkával járt. Mint önkormányzat persze olyan szabályokkal kell, hogy dolgozzanak, amelyeket előírtak számukra.

Dudás János PÜB elnök: a pesti emberek másként látnak mindent és teljesen másként gondolkodnak, mint a vidékiek, ez meg is látszik.

Nagy Attila Gyula polgármester: kérdés, észrevétel van-e? Amennyiben nincs, úgy javasolja a határozati javaslatban foglaltak elfogadását, melyet szavazásra bocsát.

A Képviselőtestület 5 igen szavazattal a javaslattal egyetért és az alábbi határozatot hozza:

#### **127/2019 (VII.30.) önkormányzati határozat**

**Tárgy:** A 2019. évi szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatáshoz szükséges saját forrás biztosítása

### **HATÁROZAT**

1.) Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2019. évi központi költségvetésről szóló 2018. évi L. törvény 3. mellékelt I.9. szerinti A települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatására pályázatot nyújt be.

2.) A Képviselő-testület a szociális célú tűzifa vásárlásához szükséges saját forrás mértékét, 579.120 Ft (azaz Ötszázhetvenkilencezer-egyszázhusz forint) összeget biztosítja Üllés Nagyközségi Önkormányzat 2019. évi költségvetésének Egyéb nem intézményi ellátások kiadások terhére.

3.) A Képviselőtestület vállalja, hogy a szociális célú tűzifában részesülőkötől ellenszolgáltatást nem kér.

4.) A Képviselőtestület tudomásul veszi, hogy a tűzifa szállításából – ideértve a rászorulókhhoz való eljuttatást is – származó költségek a települési önkormányzatot terhelik.

**Határidő:** 2019. augusztus 1.

**Felelős:** Juhászné Bozsák Andrea szociális ügyintéző

Erről jegyzőkönyvi kivonaton értesítést kap:

- 1.) Magyar Államkincstár
- 2.) Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző
- 3.) Pénzügyi- és Gazdálkodási Iroda, helyben
- 4.) Szociális Iroda, helyben
- 5.) Irattár

Nagy Attila Gyula polgármester: kérdés, észrevétel a nyílt ülés keretében van-e?

Amennyiben nincs, úgy az elkövetkezendő témákra figyelemmel zárt ülés megtartását javasolja, melyet szavazásra bocsát.

A Képviselőtestület 5 igen szavazattal a javaslattal egyetért, és az alábbi határozatot hozza:

**128/2019. (VII.30.) önkormányzati határozat**

**Tárgy:** Zárt ülés elrendelése

## H A T Á R O Z A T

Üllés Nagyközségi Önkormányzat Képviselőtestülete - figyelemmel Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 46.§ (2) bekezdésére – zárt ülés megtartását rendeli el.

Erről jegyzőkönyvi kivonaton értesítést kap:


- 1.) Nagy Attila Gyula polgármester
- 2.) Dr. Borbás Zsuzsanna jegyző
- 3.) Irattár

Nagy Attila Gyula polgármester: megköszöni a részvételt, a nyílt ülést 8 óra 28 perckor bezárja és a nyílt ülést berekeszti.

K.m.f.

  
Nagy Attila Gyula  
polgármester



  
Dr. Borbás Zsuzsanna  
jegyző

